

总投资88亿元

## 荆州大宗商品铁水联运枢纽项目集中开工

本报讯(记者李天然 夏雨彬)11月1日上午,荆州大宗商品铁水联运枢纽项目集中开工活动在江陵举行。本次集中开工总投资88亿元,共11个项目,将为荆州打造“亿吨大港、百万标箱、千亿产业”发展目标奠定更加坚实基础,为荆州建设江汉平原高质量发展示范区注入强劲动力。

此次集中开工项目包括,荆州港观音寺港区江陵石化码头、江陵石化仓储基地、江陵经济开发区综合管廊架(一期)工程、荆州航运中心大厦、荆州市铁水联运物流中心、荆州港务集团公司铁路专用线、荆州松滋港铁物流园、荆州港盐卡(三期)多用途码头续建工程、荆州港盐卡(四期)多用途码头工程、荆州港松滋港区兴楚散货码头工程、荆州智慧港口新基建项目,主要分布在江陵、松滋、沙市等地。

作为长江经济带和二广轴线的核心交叉点,荆州市域内拥有483公里的长江深水航道,长江两岸十个港口直达江海,是海进江、江入海、东矿西进、北煤南运的黄金水道。纵贯南北的北煤南运



效果图。

“乌金通道”浩吉重载铁路、焦柳铁路在此与长江黄金水道形成“十字交汇”,使荆州成为长江流域铁水联运的最佳经济节点。

本次开工活动由荆州市人民政府、湖北港口集团有限公司主办。该批项目开

工建设,是融入全市构建东西南北四向拓展、人物资信四流融合、铁水空四网互联现代综合交通运输网络建设的生动实践,将进一步扩大荆州港港口规模、完善港口功能、提升服务能级,对深化港产城融合、服务产业经济发展具有重要意义。

荆州一工程  
上榜省优名单

记者从省水利厅获悉,2021年度湖北省水利水电工程优质奖(江汉杯)评选结果近日揭晓,荆江大堤综合整治工程喜获殊荣。

荆江大堤综合整治工程于2013年12月开工,2020年6月全面完工,2021年12月通过竣工验收,项目按照批复的建设内容基本完成,完成总投资18.43亿元。荆江大堤主体工程建成后,堤防工程经受住了2016年、2020年汛期洪水考验,防汛抗洪能力显著提高。

整治后的荆江大堤进一步保障沿江人民的生命财产安全,也成为荆州经济发展的安全屏障,使荆州的投资环境得到了根本性改善。如今,沙市观音矶、临江仙公园、江陵郝穴铁牛矶、监利滨江公园等一批高标准示范工程相继竣工,昔日的险点变景点,人水和谐成为新常态。

江汉杯是湖北省水利行业优质工程的最高奖项,每两年评选一次。此次荆江大堤综合整治工程斩获该奖项,是对荆江大堤综合整治工程质量的认可,也是对参建各方严谨认真的工作态度和踏实肯干的工作作风的充分肯定。

据湖北日报

24小时昼夜施工

## 荆荆铁路预计2024年12月建成通车

本报讯(通讯员宗禾)不负丰收季,大干正当时,在荆荆铁路荆州段项目的施工现场,战斗的号角声愈发热烈。目前,荆州境内的三标段、四标段都在抢抓工期加紧施工,奋力推进工程建设。

记者在施工现场看到,焊光闪烁,重器林立,一片繁忙景象。荆荆铁路四标段江汉运河特大桥全长9.089公里,共计406个桥墩。其中,698号墩到701号墩为跨径160米的连续梁拱,跨越江汉运河。江汉运河特大桥跨江汉运河段连续梁是全线最长系杆拱桥,采取先梁后拱法施工。目前,该工点有施工人员90人,24小时昼夜施工,计划在2023年2月完成梁部施工,5月完成拱部施工。

荆荆铁路四标段线路跨越沪渝高速、318国道、江汉运河及汉宜铁路,线路全长12.199公里,施工范围内包括荆州站改造工程,站前工程及站后接口工程,有砟道床施工、箱梁预制及架设、全线小型预制构件预制及运输、全线铺轨工程、站房与站前部分接口一体化设计工程、站改工程中的站后改造工程。

记者随后又来到中铁大桥局集团荆荆铁路三标段。通过无人机高空俯瞰,



荆荆铁路施工现场一片繁忙。

一望无际的田地上,铺好的铁路高架桥宛如一条长龙,梁场制好等待架设的箱梁,威武雄壮站立。据了解,荆北制梁场承担了538榀箱梁预制工作,其中包含32米箱梁524榀,24米箱梁14榀。现场技术负责人员介绍,一榀24米的箱梁重量为616吨,32米箱梁重达近800吨,平均架一榀梁需要5个小时左右。目前,施工方正优化架梁方案,抢抓有利

天气,排除施工安全风险,确保运、架施工全过程安全有序可控。

新建荆门至荆州铁路工程是国家“十三五”综合交通体系规划中的区际交通网络重点工程,线路全长77.479公里,设计时速为350公里,预计2024年12月建成通车。届时,荆州、荆门两地来往仅需20分钟,进一步完善湖北城际铁路网和沿线综合交通体系。

第23届中国中部农业博览会长沙开幕

## “荆州鱼糕”飘香“两湖”

本报讯(记者赵叶秋 通讯员吴长明)“哇,真香啊!”10月31日,在湖南长沙国际会展中心湖北展馆的荆州鱼糕展示台前,不少市民驻足停留,被香味吸引。一片片晶莹剔透的鱼糕,经过摆盘后变得更加精致,不添加任何调料,鲜美的鱼香味扑面而来,引得食客垂涎欲滴,纷至沓来品尝试吃。

荆州市农业农村发展中心、荆州市荆州鱼糕加工产业协会携区域公用品牌“荆州鱼糕”亮相第23届中国中部农业博览会,在湖北馆大放异彩,香飘星城。活动现场还举办了优质农产品宣传推介暨产销对接活动,除了荆州鱼糕,湖北宜

昌、荆门、十堰、恩施等地的20家农企携当季农产品亮相长沙开展产销对接。

湖北省农业农村厅党组成员、总经济师曾德云化身“好物推荐官”,向在场的采购商介绍了湖北优质农产品。湖北农产品优良的品质、完善的供应链,得到了不少渠道商的青睐。会上,荆州市荆州鱼糕加工产业协会会长单位荆州市依顺食品有限公司,以及荆门漳发农业等8家农企与长沙渠道商现场签订采购意向协议,总金额过亿元,更多订单还在进一步洽谈中。参展期间,荆州市依顺食品有限公司和荆州市聚珍园食品有限公司作为“荆州鱼糕”代表企业共销售荆州

鱼糕5000多件,金额达10万元。

“两湖”自古是一家,共同创造了“惟楚有材、于斯为盛”的佳话和“湖广熟,天下足”的美誉。以此次产销对接活动为契机,两省农业将进一步加强交流,互通有无,共同做优做大“两湖”地区供需市场。

湖北省农业农村厅将围绕湖北十大重点农业产业链,深入国内一线市场持续开展全方位的品牌推介和产销对接活动。荆州市农业农村局、荆州市农业农村发展中心也将落实省厅的战略部署,通过线下活动和互联网+农产品出村进城,推动农业产业加速融入双循环,助力湖北乡村振兴。

我市开展船舶燃油  
及生活污水抽样检测

本报讯(记者刘娟 通讯员黄国舜)近日,荆州海事局联合相关部门深入辖区,开展船舶安全与防污综合检查,并对到港的“长荆X”、“宏X”等多艘船舶进行船舶燃油与生活污水抽检。

为加强船用燃油质量的监督管理,减少船舶因燃油质量问题发生的次生险情及大气污染,同时加强船舶生活污水管理,确保船舶合规处置等,10月下旬以来,荆州海事局联合相关部门强化辖区安全与防污染综合检查,并对船用燃油质量与船舶生活垃圾、生活污水跟踪检查。

此次开展的船舶燃油质量及生活污水抽样检测中,海事执法人员还重点检查了船舶相关防污染证书文书配备和记录情况、船舶防污染设备配备和使用情况、燃油加注和生活污水等船舶污染物交付情处置情况,向船方进行广泛宣传,引导船舶使用质量达标燃油,按规定处理生活垃圾和生活污水,推进船舶污染物接收、转运、处置规范,有效整治风险隐患。